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PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE :

● Procès-verbal de l'assemblée générale annuelle 2023

AFFAIRES DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL :

● États financiers vérifiés de 2022
○ Exercice financier : du 1er octobre 2021 au 30 septembre 2022

RAPPORT FINANCIER :

● États financiers examinés de 2023
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● Exercice financier : du 1er octobre 2022 au 30 septembre 2023
● Pour toute question relative aux états financiers préparés, veuillez communiquer avec

Hillary Pineau executivedirector@softballnb.ca.

RAPPORTS 2023 :

Rapport des présidents
Soumis par le président, Scott Willis

Au nom du conseil d'administration de Softball NB., de Hillary, Matt, Cameron et moi-même,
nous tenons à remercier tous nos joueurs, entraîneurs, arbitres et bénévoles d'avoir participé à
une saison 2023 réussie. Malgré les conditions météorologiques, la saison a été pleine de
nombreux faits saillants, y compris l'augmentation du nombre total de nos membres et de
nouvelles communautés jouant au softball à travers la province. Les championnats provinciaux
continuent de voir une augmentation de la participation en raison de nos divisions A / AA dans la
catégorie féminine. Nos programmes de l'équipe provinciale NB Selects ont représenté Softball
NB à 4 championnats canadiens à travers le pays en 2023. De plus, Softball NB a été l'hôte du
Championnat canadien de l'Est masculin U15 et du Championnat canadien masculin U17 à
Fredericton, qui ont été couronnés de succès et bien accueillis par les participants.

Cordialement,

Scott Willis
Président

https://drive.google.com/file/d/1zholXAuYT_cXV93KdwKibtazp_TntHkx/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1bYM0U_88lmfJqNyTtYCwnfQGw7kcVVdx/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1FplRQTu4lotVZnzmT8Ba6VcWfzJLbKSM/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1A7qSSyNhWOjNpwn_VdzNhJI42nHCVA6O/view?usp=sharing
mailto:executivedirector@softballnb.ca


Rapport de la Région 5
Soumis par la directrice de la Région 5, France Bourque

En 2023, la Région 5 a continué de voir la Moncton Fastpitch Association et Memramcook avoir
une forte représentation dans les catégories d'âge mineur. La ligue RADBUC a fonctionné une
fois de plus dans les divisions adultes.

L'association Moncton Fastpitch a eu la Classique moncton lors de la longue fin de semaine de
mai. Nous avons également organisé les qualifications de l'Est de tous âges. Nous avons tenu
deux bridge batailles contre des équipes de l'Île-du-Prince-Édouard. Nous avons également tenu
le championnat provincial des moins de 17 ans.

Notre ligue comptait plus de 100 joueuses, 8 entraîneures, 12 entraîneures adjointes et
entraîneures de la ligue maison. Notre ligue a eu des problèmes avec la rénovation de notre
terrain. Nouveau champ intérieur et filet de sécurité. Les lumières ont été retirées des champs
pour de nouvelles, mais il n'est jamais venu jusqu'à 24. Notre cabane d'équipement a été
cambriolé et plus de 5000 $ d'équipement volé. La ligue anglophone de softball de l'école
intermédiaire de l'Est a été jouée sous notre ligue et nos terrains. La ligue du sud-est de l'école
secondaire a également joué sous la MFA.

Nous avons amené Mark Quinn à faire une clinique de lanceur en février, Jeff Ellsworth a fait
une pratique de frappeur et de mise en jeu en mars. Mark Smith, d'Équipe Canada, est venu et a
fait 5 cliniques de lancement pour les jeunes de la maîtrise en beaux-arts.

L'association de Memramcook comptait 7 entraîneurs, 31 joueurs et 3 équipes (U-9, U-11 et
U-15). Ils ont participé à la Classique de Moncton, au Bill Jarrett (2e place) et au Summerside
Showdown (2e place). Ils ont organisé un événement de softball en mai où les U-15 et les parents
aident. Il y avait 20 participants, dont 11 se sont joints. Ils ont organisé des matchs
inter-associations où les parents enseignaient les positions aux joueurs avec même quelques U-15
umpiring. Grande expérience.

La ligue RADBUC a fonctionné l'année dernière. Coed avait 7 équipes. Des cliniques
hebdomadaires de softball Exerball (65+) ont également lieu sous notre ligue. Ils ont
généralement environ 40 adultes participants. La division orthodoxe masculine n'a pas survécu à
la pandémie.

En tant que nouveau membre du conseil d'administration qui s'est joint à l'équipe en octobre
2023, j'essaie toujours d'en apprendre davantage sur Softball NB et mes fonctions de représentant
de la Région 5.



Respectueusement soumis,
France Bourque

Rapport de la Région 6
Soumis par le directrice de la Région 6, Darleen Sobey

La région 6 avait 52 joueurs mineurs inscrits pour la saison 2023. Il y avait 45 hommes adultes
enregistrés.

Le programme jeunesse s'est très bien déroulé avec une équipe U15, 2 équipes U13, un U9 ainsi
qu'un LTP. Les filles U15 ont remporté le prix de l'équipe mineure de l'année de SNB en octobre,
ce qui a vraiment contribué à inspirer les joueuses pour notre prochaine saison 2024. Ils avaient
voyagé et accueilli des équipes de partout au Nouveau-Brunswick et ont eu beaucoup de succès
pour une équipe aussi jeune qui a commencé.

J'ai également aidé à obtenir du financement pour un autre groupe qui a commencé dans notre
région. Miramichi River Valley Softball a commencé à Renous sous la direction de Justin
Hallihan. Il a commencé avec un petit groupe de 8 jeunes âgés de 6 à 12 ans. A terminé la saison
avec environ 15 enfants âgés de 6 à 12 ans. Bien qu'ils ne se soient pas inscrits auprès de SNB
pour la saison 2023, ils prévoient de s'étendre cette année dans la région de Blackville et
d'enregistrer les deux zones. Cela ne peut qu'aider à développer notre sport dans la Région 6.

Une clinique d’arbitre a eu lieu à Nelson en mai avec 3 personnes présentes. Il a été dirigé par
Jim Comeau. Tous les 3 se sont inscrits mais n'ont malheureusement pas officié de jeux. La
nécessité d'obtenir des arbitres inscrits dans notre région continue d'être un travail en cours.

Les U15 Girls devaient accueillir leurs Provinciaux ici en septembre. Cela a été reporté deux fois
en raison de la météo et finalement annulé en raison de l'incapacité des équipes à s'engager à de
nouvelles dates. Très décevant pour les filles ainsi que pour le comité qui avait travaillé si dur
pour faire de cet événement un succès.

2024 promet d'être très occupé avec les inscriptions ouvertes pour notre prochaine saison. Dans
l'espoir d'un temps chaud et sec, de voyages en toute sécurité et de beaucoup de balle-molle à
NorthEast NB.

Soumis par
Darleen Sobey



Rapport de la directrice générale
Soumis par la directrice générale, Hillary Pineau

Vue d'ensemble :
La saison 2023 a été une année chargée, mais très excitante pour Softball Nouveau-Brunswick.
Malgré une saison très humide, nous avons eu la chance de pouvoir organiser nos championnats
provinciaux annuels, d'accueillir les Championnats canadiens de balle rapide masculins U17
2023 et d'accueillir le Championnat canadien de l'Est masculin U15. Notre numéro de membre
était de 2910 (entraîneurs, joueurs et officiels), ce qui constitue une augmentation par rapport à la
saison 2022. Softball NB a également connu un automne 2023 occupé, où nous avons organisé
des sélections pour le programme de l'équipe provinciale NB Selects 2024, tenu notre cérémonie
de remise des prix annuelle et assisté à l'assemblée générale annuelle de Softball Canada à
Niagara.

Inscription :
Le nombre total de membres était de 2910 en 2023. Ce total est une augmentation de 22,8% par
rapport à 2022, ce qui nous permet d'être très optimistes. La pente a été observée dans toutes les
catégories d'inscription, avec une participation féminine mineure en hausse de 13,3%, une
participation masculine mineure en hausse de 18,5%, une participation des adultes en hausse
significative de 60,8%, avec le retour de certaines ligues de slo pitch, l'inscription des entraîneurs
augmentant de 21,7%, ainsi que les arbitres étant en hausse d'un peu moins de 2%. Softball NB a
reconnu trois nouveaux organismes au cours de la dernière année avec lesquels nous sommes
impatients de continuer à travailler : l'Association de softball mineur de Kingston, l'Association
de balle-molle du Nord Ouest et le Chipman Thunder. Tout comme le reste du pays, Softball NB
travaille sur des stratégies sur la façon de continuer à trouver une nouvelle croissance dans toutes
les facettes du jeu, en particulier dans le jeu de fastpitch masculin, slo pitch, et avec l'arbitrage /
coaching. Softball Nouveau-Brunswick continue de voir une croissance du nombre d'équipes
participant aux championnats provinciaux sur une base annuelle, avec une augmentation
significative des championnats de niveau « A » et « AA ». En 2023, Softball NB est également
passé à RAMP Interactive pour notre plateforme d'inscription et notre site Web, qui était une
courbe d'apprentissage pour tous ; cependant, nous sommes impatients de modifier et de
rationaliser le processus en 2024, afin que les membres aient une expérience transparente lors de
l'inscription auprès de l'organisation.

Nombre total de membres en 2023: 2910

Joueuses mineures - 1376
Joueurs masculins mineurs - 385
Joueurs non binaires - 1

Joueurs adultes - 735
Entraîneuses - 131
Entraîneurs masculins - 171
Total des arbitres - 111



Nombre total d'équipes
149 équipes (98 mineures, 51 majeures)

Nombre de membres par région

Associations et ligues de Softball Nouveau-Brunswick 2023

Région Association/Ligue Région Association/Ligue

Région 1 Association de softball du Nord-Ouest Région 3 Hoyt Softball

Région 1 Étoiles des rivières Région 3 Oromocto Minor Softball Association

Région 1 Ligue orthodoxe masculine de Grand Sault Région 3 Keswick Ridge Softball

Région 3 Chipman Thunder Région 3 Ligue orthodoxe masculine de Fredericton

Région 3 Taymouth Tigers Région 3 Ligue fastpitch masculine du Grand Fredericton

Région 3 Fredericton Fastpitch Association Région 3 Kingston Minor Sofball

Région 3 Keswick Valley Softball Région 4 Sussex Slo Pitch League

Région 4 Black Bears Youth Softball Région 5 Moncton Fastpitch Association

Région 4 KV Girls Softball Association Région 5 Memramcook Softball



Région 4 Sussex Softball Région 5 Ligue Radbuc

Région 4 St. Stephen Softball Région 6 Nelson Softball Association

Région 4 Hampton Slo Pitch League Région 6 Ligue fastpitch masculine de Miramichi

Région 4 Sussex Slo Pitch League

Championnats provinciaux :
En 2023, Softball Nouveau-Brunswick était très heureux d'accueillir à nouveau nos tournois de
championnat provincial. Nos tournois ont tous été bien suivis et ont été bien organisés par
chacun des comités hôtes. Nous continuons de voir une croissance du nombre d'équipes
récréatives participant aux championnats provinciaux, et nous avons offert les catégories « A » et
« AA » dans plusieurs de nos championnats mineurs SNB a malheureusement dû annuler certains
de nos championnats en raison du faible nombre d'inscriptions et du manque d'hôtes, y compris :
U17, U19 masculin, orthodoxe masculin / féminin et COED Slo Pitch. Softball NB a déterminé
que chacun de ces championnats est une priorité pour repartir en 2024. Chacun des championnats
provinciaux a donné de nouveaux champions ainsi que les prix du meilleur lanceur, du meilleur
frappeur et du joueur par excellence ont été distribués. Softball NB a prolongé notre saison en
2023 en déplaçant plusieurs championnats jusqu'en septembre pour permettre aux équipes d'avoir
une saison de jeu plus longue et de maximiser un été très pluvieux. Dans un effort pour empêcher
l'annulation continue de certains tournois à l'avenir, Softball NB a besoin que nos clubs
enregistrés intensifient leurs efforts et organisent un championnat.

Championnats provinciaux 2023

Catégorie Location # Équipes Gagnant

Filles U9 Saint-Léonard 4 KV Dynamite

U11 Filles 'A' Fredericton 7 Braves du Nord-Ouest

U11 Filles 'AA' Dieppe 3 Southern Black Bears

U11 garçons Minto 3 Oromocto Chargers

U13 Filles 'A' Fredericton 10 St. Stephen Bobcats

U13 Filles 'AA' Oromocto 4 Oromocto Silverbacks

U13 garçons Maugerville 4 Keswick Crossfire

U15 Filles 'A' Miramichi 7 Annulé en raison des conditions météorologiques



U15 Filles 'AA' Oromocto 7 Oromocto Silverbacks

U15 garçons Chipman 4 Hoyt Hi-Sox

Filles U17 Moncton 5 Southern Black Bears

Femmes intermédiaires Moncton 4 Oromocto Silverbacks

Hommes Intermédiaires Miramichi 5 Hoyt Schooners

Championnats de l'Est du Canada :
Softball Nouveau-Brunswick a accueilli un Championnat de l'Est du Canada en 2023 (garçons
U15) en tant que PSO. Softball NB avait également des équipes participant aux championnats
dans les catégories U13, U15, U19 et intermédiaire féminin, ainsi que dans les catégories U15 et
intermédiaire masculine.

Les garçons U15 de l'Est ont été accueillis à Fredericton avec 8 équipes participantes. Des
équipes de NB, de NÉ, ON, et de QC y ont participé. Les Minto Hawks étaient le représentant du
Nouveau-Brunswick (HÔTE). Ce championnat a été très bien géré et l'hôte a fait un travail
fantastique.

Nouveau-Brunswick a également connu une très bonne performance aux Canadiennes de l'Est
des moins de 19 ans à l'Île-du-Prince-Édouard. Les Oromocto Silverbacks ont remporté la
médaille d'or après une très forte performance tout le week-end. Kate Parker (Silverbacks) a été
nommée joueuse la plus utile, et Gracelyn Walsh (Silverbacks) a été nommée meilleure
frappeuse. Félicitations !

Cliniques d'entraînement / Programme :
Softball Nouveau-Brunswick a été très heureux d'offrir le cours d'entraînement Comp-Intro à KV
/ Oromocto au printemps 2023. 20 entraîneurs ont reçu une formation. En plus des 20 entraîneurs
recevant une formation, plusieurs entraîneurs sont devenus certifiés Comp-Intro et beaucoup ont
identifié un intérêt pour la clinique Comp-Dev lorsqu'elle sera offerte ensuite.

Softball NB a déterminé que la demande de cours d'entraînement a dépassé une clinique par
année, et cherchera à planifier une clinique supplémentaire à l'automne 2023, afin qu'il y ait
suffisamment d'occasions pour les membres de recevoir la formation requise. Nous chercherons
également à ajouter un cours de volet communautaire au calendrier pour nos entraîneurs plus
introductifs / novices au printemps 2024.

Cérémonie du Temple de la renommée :
Softball NB a organisé notre 28e banquet annuel du Temple de la renommée le samedi 22 avril.
139 invités ont assisté à la cérémonie. Nos plus récents intronisés comprennent : Kelly Lynch



(Constructeur), Brad Jennings (Constructeur), Mark Young (Joueur), Sandra Allan (Officiel),
1982 Miramichi Fireballs (Équipe) . Félicitations à tous !

Programme Canpitch :
SNB n'a pas accueilli de programmes Canpitch en 2023 au niveau provincial. Au niveau des
clubs, les cliniques étaient tenues par des instructions de lancement régionales. Softball NB a
continué de tenter de trouver un candidat qualifié pour remplir le rôle d'instructeur maître lanceur
(MPI). En avril, nous avons organisé une clinique pour les débutants instructeurs de lanceurs
(animée par Elissa Silvel) à Fredericton. Nous avons ouvert une place libre pour chaque
association afin d'envoyer un représentant pour aider au développement de leur pitching au
niveau local. Il y avait 15 entraîneurs qui ont participé à la clinique PIB. Le cours a été très bien
accueilli et il est évident qu'il existe une forte demande de formation de lanceur dans la province.
Softball NB continuera de donner la priorité au développement des lanceurs dans toute la
province et cherchera de nouvelles façons de générer plus de facilitateurs pour avoir un
enseignement cohérent autour du Nouveau-Brunswick.

Programmation scolaire :
En 2023, le conseil d'administration de Softball NB a continué à travailler sur différents
domaines pour développer notre programme de balle rapide pour les jeunes, un domaine ciblé
étant le système scolaire. Les championnats provinciaux des écoles intermédiaires ont eu lieu à
Sussex en juin 2023, avec 7 équipes en compétition dans la division filles « AA », 3 équipes en
compétition dans la division filles « A » et 4 équipes dans la division garçons « AA ».

Logo/Image de marque :
En janvier 2023, Softball Nouveau-Brunswick a introduit un nouveau logo pour représenter
l'organisation. Ce logo s'aligne sur la direction que Softball Canada et d'autres PSO ont prise
récemment. Il est frais et fonctionnel. Lors de l'élaboration du concept de la conception, il était
important de développer une identité qui peut être appliquée à chacun de nos principaux
programmes (NB Selects, Timbits, Arbitres, etc.). Nous avons pris notre logo principal et créé
des variations du logo et l'avons appliqué à chacun de ces programmes. Le logo a été très bien
reçu de la part des membres, et grâce à ce changement de marque, il a amélioré l'identité de nos
organisations localement et à travers le pays.

Site Web :
En janvier 2023, Softball Nouveau-Brunswick a également présenté un nouveau site Web par
l'entremise de RAMP Interactive aux membres. Ce site Web est beaucoup plus convivial et a
conduit plus de membres à lui pour trouver toutes les informations nécessaires.

Médias sociaux :
En 2023, grâce au développement d'un nouveau logo d'organisation, Softball NB a donné la



priorité à l'amélioration de notre présence sur les médias sociaux et du contenu de notre marque.
Dans le cadre du programme SEED, nous avons embauché un coordonnateur du marketing et des
médias pour élaborer des stratégies et du contenu de médias sociaux pour l'organisation. Ce
coordonnateur était également responsable de la capture d'images / vidéos de nos joueurs /
entraîneurs NB Selects à afficher dans une grande partie de notre contenu. En conséquence, notre
production de médias sociaux a été considérablement élevée et a été plus cohérente. Nous avons
constaté une croissance de nos abonnés sur les réseaux sociaux (Facebook, Instagram, Twitter) et
recevons une augmentation globale des impressions (réactions, commentaires, partages, clics sur
les liens, etc.) sur chaque publication.

Banquet annuel de remise des prix :
Softball Nouveau-Brunswick a tenu son banquet annuel de remise des prix 2023 en octobre. Cet
événement a honoré nos membres les plus accomplis et a souligné leurs réalisations de la saison
dernière. Nous avons également remis nos deux bourses commémoratives Janiva Willis (500 $ /
chacune) à deux membres méritants lors de cet événement. Voici la liste des gagnants :

Prix Gagnant

Vicky LeBlanc, athlète féminine mineure de l'année Kate Parker

Louis Léger athlète masculin mineur de l'année Marc Gallant

Athlète féminine de l'année Gracelyn Walsh

Athlète masculin de l'année Chasseur Atwin

Entraîneur masculin de l'année Dan Mersereau

Entraîneure féminine de l'année Emma Lynch

Équipe mineure de l'année Les filles U15 de Nelson Vic 'A'

Prix de l'esprit du sport Prix de l'esprit du sport

Prix des médias Kevin Barrett Photographie

Prix d'entreprise A&W Quispamsis

Prix des présidents Austin Jones,

Prix des présidents Rick Russell



Earl Rice Arbitres de l'année Carlos Avila
Josh Humphrey

Arbitres de base de l'année Bella McIntyre
Braxton Kirkpatrick

Arbitre dévoué de l'année Jim Comeau

Bourse Janiva Willis Renelle Bourque

Bourse Janiva Willis Carmendy Bedford

Arbitres :
Notre inscription d’arbitre en 2023 était de 111, ce qui est une augmentation par rapport à
l'inscription de 2022. Notre association d'arbitres a été très occupée l'été dernier à travailler dans
des événements locaux, provinciaux, atlantiques et nationaux. 6 arbitres de Softball NB ont
représenté la province aux Championnats canadiens à travers le pays au cours de la dernière
année, tous ayant vécu des expériences positives.

Inscription des arbitres par région

Région 1 Région 2 Région 3 Région 4 Région 5 Région 6 Région 7 Région 8

3 0 39 45 19 5 0 0

Affectation des arbitres du Championnat canadien

● Ron Campbell (arbitre en chef adjoint - Championnat canadien de balle rapide masculin
U17, Fredericton, N.-B.)

● Marc Dugas (Championnat canadien de balle rapide masculin U17, Fredericton, N.-B.)
● Serge Niles (Championnat canadien de balle rapide masculin U17, Fredericton, N.-B.)
● Josh Humphrey (Championnat canadien de balle rapide féminin U19, Lanford, C.-B.)
● Carlos Avila (Championnat canadien de balle rapide masculin U20, Napanee, ON)
● Andrew Godin (Championnat canadien balle rapide senior masculin, Surrey, C.-B.)
● Marcus Peck (Championnat canadien de slo pitch masculin, Dorchester, ON)
● BJ Doucette (Championnat canadien de slo pitch féminin, Dorchester, ON)

L'association des arbitres a été en mesure d'obtenir une subvention de littératie physique de
GoNB en 2023 pour aller à l'élaboration et à l'amélioration du programme des arbitres.
L'association des arbitres a travaillé en étroite collaboration avec le directeur technique de
Softball NB pour élaborer une stratégie de recrutement, de maintien en poste et de



développement afin d'augmenter le nombre de membres pour 2024, qui a été identifiée comme
l'une des principales priorités de l'organisation.

Alors que le jeu à travers la province continue de croître, notre programme d'officiels a besoin de
nouvelles personnes dans tous les coins de la province pour envisager de suivre les cours
d'arbitres pour être en mesure de servir tous les matchs et tournois qui se déroulent tout au long
de la saison. Softball Nouveau-Brunswick et l'Association des arbitres ont besoin de nos clubs
pour promouvoir les avantages de devenir officiel.

Timbits Softball & Community Caravan :
Malheureusement, en 2023, la Caravane communautaire de softball Timbits n'a pas couru en
raison de circonstances imprévues et d'une capacité de personnel limitée. En tant que programme
de premier plan au sein de l'organisation, Softball Nouveau-Brunswick examinera le programme
cet automne et prévoit réintroduire un nouveau programme Timbits amélioré pour la saison
2024. Des timbits T-Shirts et des médailles ont été distribués aux associations pour qu'elles les
fournissent à leurs athlètes à la fin de leur saison.

FAITS SAILLANTS DE 2023

Adhésion à Softball NB :
Un fait saillant majeur au sein de l'organisation a été de voir une augmentation globale de 22,8%
de notre nombre de membres au cours de la dernière année. Nous sommes impatients d'avoir
constaté une tendance positive dans les inscriptions et nous sommes impatients de développer
cette augmentation à l'avenir.

East Coast Showdown
Softball Nouveau-Brunswick a accueilli un tournoi East Coast Showdown 2023 en juin. Ce
tournoi, qui a eu lieu à Fredericton, a été organisé pour nos équipes provinciales U15 filles, U17
filles et garçons U17 et a mis en vedette des équipes de partout au Canada atlantique et au
Québec. Ce tournoi a également été une excellente occasion d'entraînement pour nos officiels qui
ont l'intention d'assister à un Championnat canadien en 2023. Le tournoi a été un grand succès,
malgré l'annulation de certaines parties des tournois en raison de conditions météorologiques
extrêmes. Tous les profits du tournoi ont été distribués aux 3 équipes participantes du
Nouveau-Brunswick pour qu'elles soient versés aux dépenses de leur équipe.

2023 U17 garçons Championnats canadiens de lancer rapide
Softball Nouveau-Brunswick a accueilli le Championnat canadiens de balle rapide U17 garçons à
Fredericton, en août 2023. Le tournoi mettait en vedette 10 équipes de partout au pays, dont 1 du
Nouveau-Brunswick. Le tournoi a été un succès majeur et a attiré de fortes foules de partout au



pays pour 5 jours d'action rapide. Le tournoi a été lancé par le MacTavish's Source For Sports
Home Run Derby comme événement de bienvenue pour les équipes, et avait des divertissements
locaux (Riley Taylor) et Greens Catering comme option de restauration. Le représentant du
Nouveau-Brunswick, Austin Jones, a été le gagnant du derby, recevant une batte Rawlings et
swag de Easton comme premier prix.

Programme des équipes provinciales :
Nous avons été très heureux que notre deuxième saison du programme de haute performance des
NB Select ait lieu en 2023. 4 équipes provinciales (U15 filles, filles U17, femmes U19, garçons
U17) ont bien représenté le Nouveau-Brunswick aux Championnats canadiens partout au pays
(Fredericton, Manitoba, Saskatchewan, Colombie-Britannique). Ce programme est une étape
importante dans le programme de haute performance de Softball NB et le développement de nos
athlètes d'élite. Nous sommes impatients de développer ce programme encore plus en 2024.

Personnel d'entraîneurs des filles U15
Rob Scott (entraîneur-chef)

Terry Burke (entraîneur adjoint)
Daniel Desjardin (entraîneur adjoint)

Jennifer Léger (gérante)

Personnel d'entraîneurs des filles U17

Dan Mersereau (entraîneur-chef)
Peter Mersereau (entraîneur adjoint)

Sue Appleton Elliott (gérante)

Personnel d'entraîneurs des garçons U17

Scott Willis (entraîneur-chef)
Brent Evans (entraîneur adjoint)
Jeff Harding (entraîneur adjoint)

Dan Mersereau (entraîneur adjoint)

Personnel d'entraîneurs féminin U19

Kevin Walsh (entraîneur-chef)
Thaddee Bourque (entraîneur adjoint)

Jeremy Tracy (entraîneur adjoint)
Kerry Laviolette Rowe (gérant)

Bourse d'études :
Softball NB est fier d'offrir à nouveau nos bourses commémoratives annuelles Janiva Willis en
2023 : 2 prix de 500 $ pour aller à 2 athlètes méritants fréquentant des études postsecondaires à
l'automne qui ont montré des traits de leadership et des compétences en softball, tout en
redonnant au sport. Les prix ont été remis une fois de plus lors de la remise annuelle des prix à
Renelle Bourque (Moncton Rebels) et Carmendy Bedford (Sussex Softball Association).

Partenariats :
Nous profitons de l'occasion pour remercier chacun de nos principaux commanditaires -



Rawlings Canada, le Fredericton Inn et Tim Hortons, Kahunaverse, ainsi que le gouvernement
du Nouveau-Brunswick.

Rawlings Canada - Un merci spécial encore une fois à Jason Shipley et à l'ensemble de
Rawlings Canada pour votre soutien continu à notre programme. Nous avons travaillé de
manière cohérente avec Jason et Rawlings tout au long de 2023 en tant que fournisseur officiel
d'équipement de notre programme d'équipe provincial, de notre programme des Jeux du Canada,
de nos championnats provinciaux, etc. Rawlings a été un excellent fournisseur et un partisan de
notre PSO !

The Fredericton Inn - Nous tenons également à reconnaître et à remercier sincèrement M. John
Waite et Robert Waite de l'hôtel Fredericton Inn. En tant que domicile officiel du Temple de la
renommée de Softball NB, le Fredericton Inn a continué à soutenir Softball NB et nous a fourni
un hébergement de premier ordre. Le Fredericton Inn a également été l'hôtel officiel des
Championnats canadiens masculins des moins de 17 ans 2023 et s'est surpassé pour nous tout au
long de l'événement.

Tim Hortons - Un sincère merci à Tim Hortons pour votre soutien continu au programme
timbits softball. Ce partenariat nous a permis d'offrir gratuitement des t-shirts et des médailles à
nos programmes d'initiation au jeu dans toute la province. De nombreuses photos vues sur les
médias sociaux reflètent le fait que ces athlètes aiment porter ces T-Shirts et ces médailles à la
fois sur et en dehors des terrains de softball.

Kahunaverse - Merci à Kahunaverse Sports pour son engagement envers le softball au Canada.
Ils ont fait un travail formidable avec leur Fan Zone et leurs vêtements d'arbitre, et offrent une
grande variété d'équipements.

Gouvernement du Nouveau-Brunswick - Un merci spécial au gouvernement du
Nouveau-Brunswick pour son soutien continu à Softball Nouveau-Brunswick. Ils ont été un
partenaire formidable et ont grandement soutenu notre PSO en 2023 avec divers financements,
subventions, partenariats, etc.

Le vôtre en softball,

Hillary Pineau
Directrice Exécutive



AVIS DE MOTION :

Six (6) avis de motion ont été soumis par le conseil d'administration de Softball
Nouveau-Brunswick et distribués aux membres avant l'assemblée générale annuelle. Voir
ci-dessous :

Avis de motion no 1

Avis De Motion #1

Proposé par: Softball Nouveau Brunswick

Proposé par: Appuyé par

RÉFÉRENCE : (Section, article, numéro, page, etc.)
<"RÉFÉRENCE : (Section, article, numéro, page, etc.) Article n°1 - Adhésion 1:03 Dates d'inscription
des membres n°1, n°2, n°3" >

ALORS QUE : (L'article tel qu'il est actuellement rédigé)

● Toutes les équipes qui souhaitent participer aux provinciaux doivent être membres trente (30)
jours avant la date du Tournoi provincial et avoir payé tous les frais

● Les formulaires d'inscription pour les provinciaux adultes et mineurs doivent être reçus trente
(30) jours avant la date provinciale

● Les listes des joueurs pour les Mineurs/Adultes ou les Provinciaux doivent être présentées au
représentant de la S.N.B. Inc. lors de la réunion des entraîneurs et des gérants ou avant que les
équipes ne jouent leur premier match. La présence à la réunion des entraîneurs/gérants est
obligatoire.

IL EST RÉSOLU QUE (Motion. Indiquer s'il s'agit d'une révision, d'un ajout, d'une
suppression) Article n°2

● Toutes les équipes qui souhaitent participer aux championnats provinciaux doivent être
membres trente (30) jours avant la date du tournoi provincial et avoir payé tous les frais
Supprimer

● Les formulaires d'inscription pour les provinciaux adultes et mineurs doivent être reçus trente
(30) jours avant la date provinciale Supprimer

● Les listes de joueurs pour les Mineurs/Adultes ou les Provinciaux doivent être soumises lors de
l'inscription. Des modifications à la liste des joueurs peuvent être ap portées jusqu'à la réunion
de l'entraîneur/gérant. La présence à la réunion de l'entraîneur/gérant est obligatoire.

JUSTIFICATION:

● #1 & #2 - Nous ne pensons pas que cela appartienne à nos statuts. Le personnel de Softball NB
a besoin de la capacité et de la flexibilité pour fixer et ajuster les délais annuellement selon les



besoins afin de garantir la planification et l'exécution adéquates des tournois provinciaux. Tous
les délais seront annoncés bien à l'avance aux membres afin que tous sachent quand les
inscriptions sont dues.

● #3 - Au cours des dernières années, nous avons exigé que les effectifs soient soumis lors de
l'inscription pour donner au personnel la possibilité de vérifier et de s'assurer que tous les
joueurs et entraîneurs sont inscrits avant de fouler le terrain. Nous avons également autorisé des
changements d'effectif jusqu'à la réunion des entraîneurs/gestionnaires mais pas juste avant leur
premier match d'un tournoi. Il est juste de préciser qu'un effectif initial est requis lors de
l'inscription et que nous permettrons des modifications jusqu'à la réunion des entraîneurs. Nous
ne voulons pas que notre première vision d'un effectif soit lors de la réunion des entraîneurs ou
10 minutes avant le premier match de l'équipe, pour ensuite découvrir des joueurs/entraîneurs
non éligibles.

IMPLICATIONS FINANCIÈRES (Softball Canada, Provincial/Territorial, Individuel)
N/A

___________________________________________________________________________________

RECOMMANDATIONS FINALES : ____ Adoptées ___ Modifiées ___ Retirées ___ Rejetées

Avis de motion no 2

Avis De Motion #2

Proposé par: Softball Nouveau Brunswick

Proposé par Appuyé par

ALORS QUE : (L'article tel qu'il est actuellement rédigé)

● Article n°2 Affaires corporatives, Section 2A, 2E, 2H, 2I
● Article n°3 Obligations du conseil d'administration, 2 E xii

ALORS QUE : (Article tel qu'il est actuellement rédigé)

Article n°2

A. Les branches de l'Association seront la Branche Exécutive, la Branche Technique, la Branche des
Arbitres et la Branche des Entraîneurs.

B. Le pouvoir exécutif sera composé du Président, du Vice-Président et du Directeur exécutif C. Les
branches de l'Association devront accomplir leurs tâches et rendre compte de leurs activités lors de
l'Assemblée générale annuelle de l'Association D. Les branches devront accomplir les tâches requises



par les lettres patentes, la Constitution, les règlements administratifs, les règles et règlements, et les
lignes directrices, et reconnaîtront la Constitution et les règlements administratifs de l'Association des
arbitres et de l'Association des entraîneurs.

Le conseil d'administration de l'Association sera composé de la branche exécutive, de la branche
technique, du coordinateur provincial de l'entraînement et des directeurs régionaux. La branche
technique est composée du directeur technique, des coordinateurs mineurs (masculin et féminin), du
coordinateur adulte, du coordinateur de balle molle Timbits, du coordinateur de balle lente, du chef
arbitre provincial et du coordinateur de l'entraînement.

G. La branche de l'arbitre est composée de l'arbitre en chef provincial ainsi que des arbitres en chef
régionaux.

H. La branche de l'entraîneur est composée du coordinateur provincial de l'entraînement et des
coordinateurs de l'entraînement de zone.

I. La branche exécutive, technique, arbitre et entraîneurs de l'Association doit mener les activités
opérationnelles de l'Association entre les Assemblées Générales Annuelles.

Article n°3

● Xii. Le coordinateur de l'entraînement et le directeur technique seront membres du Comité de
sélection responsable de la sélection des entraîneurs et des gestionnaires pour les équipes
d'élite. (c.-à-d. les équipes des Jeux du Canada, les programmes d'équipe provinciale et les
programmes de développement.)

IL EST RÉSOLU QUE (Motion. Indiquer s'il s'agit d'une révision, d'un ajout, d'une
suppression) Article n°2

● Les branches de l'Association seront la branche exécutive, la branche technique, la branche des
arbitres et la branche des entraîneurs.

● Le pouvoir exécutif sera composé du président, du vice-président et du directeur exécutif
● Les branches de l'association devront accomplir leurs tâches et rendre compte de leurs activités

lors de l'Assemblée générale annuelle de l'association
● Les Branches exécuteront les tâches requises par les Lettres Patentes, la Constitution, les

Règlements, et les Directives, et reconnaîtront la Constitution et les Règlements de
l'Association des Arbitres et de l'Association des Entraîneurs.

● Le conseil de l'Association sera composé de la branche exécutive, de la branche technique, du
coordinateur provincial de l'entraînement et des directeurs régionaux

● La branche technique est composée du directeur technique, du coordinateur de base, du
coordinateur de haute performance, du coordinateur des adultes, du coordinateur des ressources
humaines et du chef arbitre provincial.

● La branche de l'arbitre se compose de l'arbitre en chef provincial ainsi que des arbitres en chef
régionaux.

● La branche de l'entraîneur se compose du coordinateur provincial de l'entraînement et des
coordinateurs de l'entraînement de zone.



● La branche exécutive, technique, arbitrale et des entraîneurs de l'Association sera chargée de
mener les activités opérationnelles de l'Association entre les Assemblées Générales Annuelles.

Article n°3 Xii. Le coordinateur de coaching et le directeur technique seront membres du comité de
élection responsable de la sélection des entraîneurs et des gestionnaires pour les équipes d'élite.
(c'est-à-dire les équipes des Jeux du Canada, les programmes d'équipe provinciale et les programmes de
développement.)

JUSTIFICATION: Pour permettre une meilleure planification des championnats provinciaux et
garantir l'engagement des équipes. Le personnel de bureau veillera à accorder suffisamment de temps
aux équipes pour s'inscrire en tant que membres avant la date limite.

IMPLICATIONS FINANCIÈRES (Softball Canada, Provincial/Territorial, Individuel)
N/A

___________________________________________________________________________________

RECOMMANDATIONS FINALES : ____ Adoptées ___ Modifiées ___ Retirées ___ Rejetées

Avis de motion no 3

Avis De Motion #3

Proposé par: Softball Nouveau Brunswick

Proposé par : Appuyé par :

ALORS QUE : (L'article tel qu'il est actuellement rédigé)
Article n°3, Fonctions du Conseil d'administration, D. (Arbitre en chef), I.

ALORS QUE : (Article tel qu'il est actuellement rédigé)
● I. L'arbitre en chef sera élu par la Division des arbitres de Softball Nouveau-Brunswick Inc.

lors de l'Assemblée générale annuelle pour un mandat de deux (2) ans commençant et se
terminant les années paires.

IL EST RÉSOLU QUE (Motion. Indiquer s'il s'agit d'une révision, d'un ajout, d'une
suppression)
I. L'arbitre en chef sera élu par la Division des arbitres de Softball Nouveau-Brunswick Inc. lors de la
réunion d'hiver ou de printemps de l'Association des arbitres pour un mandat de deux (2) ans
commençant et se terminant les années paires.



JUSTIFICATION:
● L'arbitre en chef n'a pas été élu lors de l'assemblée générale annuelle depuis plusieurs années.

Cela doit être fait lors de la réunion d'hiver ou de printemps de l'Association des arbitres par les
membres de l'association des arbitres

IMPLICATIONS FINANCIÈRES (Softball Canada, Provincial/Territorial, Individuel)
N/A

___________________________________________________________________________________

RECOMMANDATIONS FINALES : ____ Adoptées ___ Modifiées ___ Retirées ___ Rejetées

Avis de motion no 4

Avis De Motion #4

Proposé par: Softball Nouveau Brunswick

Proposé par : Appuyé par :

ALORS QUE : (L'article tel qu'il est actuellement rédigé)
Article n°3,
Devoirs du conseil d'administration, E. (COORDONNATEURS (MINEUR, ADULTE,
APPRENTISSAGE ET ENTRAÎNEMENT)

ALORS QUE : (Article tel qu'il est actuellement rédigé)

● E. COORDONNATEURS (MINEUR, ADULTE, APPRENTISSAGE ET ENTRAÎNEMENT)
○ Les coordinateurs seront élus lors de leurs ateliers respectifs lors de l'Assemblée

générale annuelle avec des droits de vote complets pour une période de deux (2) ans.
Les postes de coordinateur seront élus lors de l'AGA de S.N.B. Inc. les années
suivantes:

IL EST RÉSOLU QUE (Motion. Indiquer s'il s'agit d'une révision, d'un ajout, d'une
suppression)

● E. COORDONNATEURS (Base, Haute Performance, Adulte, Ressources Humaines)
○ Les coordinateurs seront élus lors de leurs ateliers respectifs lors de l'Assemblée

générale annuelle avec des droits de vote complets pour une période de deux (2) ans.
Les postes de coordinateur seront élus lors de l'AGA de S.N.B. Inc. les années
suivantes:



JUSTIFICATION:Suite à notre récente réunion spéciale, les membres ont approuvé une structure
révisée du conseil d'administration. Le titre (COORDONNATEURS (Grassroots, Haute Performance,
Adulte, Ressources Humaines) vise simplement à refléter les postes de coordinateurs mis à jour.

● De plus, l'AGA n'a pas organisé d'ateliers depuis plusieurs années et les postes du conseil
d'administration ont été votés lors de l'AGA. Il s'agit de mettre à jour les statuts pour refléter les
pratiques actuelles

IMPLICATIONS FINANCIÈRES (Softball Canada, Provincial/Territorial, Individuel)
N/A

___________________________________________________________________________________

RECOMMANDATIONS FINALES : ____ Adoptées ___ Modifiées ___ Retirées ___ Rejetées

Avis de motion no 5

Avis De Motion #5

Proposé par: Softball Nouveau Brunswick

Proposé par : Appuyé par :

ALORS QUE : (L'article tel qu'il est actuellement rédigé)
E. (COORDONNATEURS (MINEUR, ADULTE, APPRENTISSAGE ET ENTRAÎNEMENT)

ALORS QUE : (Article tel qu'il est actuellement rédigé)

● COORDONNATEURS (MINEUR, ADULTE, APPRENTISSAGE ET ENTRAÎNEMENT)
○ Les coordinateurs seront élus lors de leurs ateliers respectifs lors de l'Assemblée

générale annuelle avec des droits de vote complets pour une période de deux (2) ans.
Les postes de coordinateur seront élus lors de l'AGA de S.N.B. Inc. les années
suivantes:

■ Années impaires:
■ Coordinateur de base
■ Coordinateur des ressources humaines

○ Années paires :
■ Coordinateur de haute performance
■ Coordinateur adulte

○ Les coordinateurs doivent être membres du conseil d'administration de Softball
Nouveau-Brunswick Inc. avec tous les privilèges de vote.

○ Les coordinateurs présideront à leurs ateliers/réunions respectifs.
○ Les coordinateurs superviseront et veilleront à tous les structures des Play-Off

provinciaux.



○ Les coordinateurs consulteront sur les dates de tous les structures des Play-Off
provinciaux.

○ Les coordinateurs coordonneront la participation régionale au niveau provincial pour
les programmes de compétences.

○ Les coordinateurs doivent présenter leur programme annuel tel que dirigé par leurs
ateliers respectifs au conseil d'administration de S.N.B. Inc. lors de la réunion du
conseil d'hiver pour examen et mise en œuvre éventuelle.

○ Les coordinateurs doivent assurer une liaison régulière avec le directeur exécutif et/ou
technique pour l'échange d'informations.

○ Les coordinateurs doivent coordonner et contribuer à l'information concernant leurs
catégories respectives pour inclusion dans le bulletin d'information, les réseaux sociaux
et/ou le site Web de Softball New Brunswick Inc.

○ Les coordinateurs doivent préparer des rapports écrits des projets selon les besoins.
○ Les coordinateurs doivent préparer un rapport écrit sur les questions de softball

concernant leurs catégories respectives trente (30) jours avant l'Assemblée générale
annuelle de Softball Nouveau-Brunswick Inc.

○ Le coordinateur de coaching et le directeur technique seront membres du comité de
sélection responsable de la sélection des entraîneurs et des gestionnaires pour les
équipes d'élite (c'est-à-dire les équipes des Jeux du Canada, les programmes d'équipe
provinciale et les programmes de développement).

IL EST RÉSOLU QUE (Motion. Indiquer s'il s'agit d'une révision, d'un ajout, d'une
suppression) Article n°2

● COORDONNATEURS (MINEUR, ADULTE, APPRENDRE À JOUER ET
ENTRAÎNEMENT)

○ Les coordinateurs seront élus lors de leurs ateliers respectifs lors de l'Assemblée
générale annuelle avec des droits de vote complets pour une période de deux (2) ans.
Les postes de coordinateur seront élus lors de l'AGA de S.N.B. Inc. les années
suivantes:

■ Années impaires:
■ Coordinateur de base
■ Coordinateur des ressources humaines

■ Années paires :
■ Coordinateur de haute performance
■ Coordinateur adulte

○ Les coordinateurs doivent être membres du conseil d'administration de Softball
Nouveau-Brunswick Inc. avec plein droit de vote.

○ Les coordinateurs présideront à leurs ateliers/réunions respectifs.
○ Les coordinateurs superviseront et maintiendront toutes les structures des Play-Off

provinciaux.
○ Les coordinateurs consulteront sur les dates de toutes les structures des Play-Off

provinciaux.
○ Les coordinateurs coordonneront la participation régionale au niveau provincial pour

les programmes de compétences.



○ Les coordinateurs présenteront leur programme annuel tel que dirigé par leurs ateliers
respectifs au conseil d'administration de S.N.B. Inc. lors de la réunion du conseil
d'hiver pour examen et mise en œuvre éventuelle.

○ Les coordinateurs doivent assurer une liaison régulière avec le directeur exécutif et/ou
technique pour l'échange d'informations.

○ Les coordinateurs doivent coordonner et contribuer des informations concernant leurs
catégories respectives pour les inclure dans le bulletin d'information, les réseaux
sociaux et/ou le site Web de Softball New Brunswick Inc.

○ Les coordinateurs doivent préparer des rapports écrits des projets selon les besoins.
○ Les coordinateurs doivent préparer un rapport écrit sur les questions de softball

concernant leurs catégories respectives trente (30) jours avant l'Assemblée générale
annuelle de Softball Nouveau-Brunswick Inc.

○ Le coordinateur de coaching et le directeur technique seront membres du comité de
sélection responsable de la sélection des entraîneurs et des gestionnaires pour les
équipes d'élite (c'est-à-dire les équipes des Jeux du Canada, les programmes d'équipe
provinciale et les programmes de développement).

○ Des rôles et responsabilités spécifiques supplémentaires pour chaque poste de
coordinateur individuel (Coordinateurs de la base, de la haute performance, des
adultes, des ressources humaines) seront identifiés et approuvés par le conseil
d'administration

JUSTIFICATION:
● Des rôles et responsabilités plus spécifiques au-delà des responsabilités générales du

coordinateur ont été établis par le conseil d'administration pour permettre une clarté des tâches
de chaque poste.

IMPLICATIONS FINANCIÈRES (Softball Canada, Provincial/Territorial, Individuel)
N/A

___________________________________________________________________________________
RECOMMANDATIONS FINALES : ____ Adoptées ___ Modifiées ___ Retirées ___ Rejetées

Avis de motion no 6

Avis De Motion #6

Proposé par: Softball Nouveau Brunswick

Proposé par : Appuyé par :

ALORS QUE : (L'article tel qu'il est actuellement rédigé)
Article n°3, Fonctions du Conseil d'administration, F. (Rémunération de l'exécutif)



ALORS QUE : (Article tel qu'il est actuellement rédigé)

● RÉMUNÉRATION DE L'EXÉCUTIF
○ La rémunération, le cas échéant, versée mensuellement au(x) directeur(s) exécutif(s)

et/ou technique(s) de l'Association, sera déterminée par le Conseil d'administration et
sera considérée comme un "salaire" versé au(x) directeur(s) exécutif(s) et/ou
technique(s) et, en tant que telle, fera l'objet d'une évaluation des performances de
l'employé salarié et sera revue chaque année.

IL EST RÉSOLU QUE (Motion. Indiquer s'il s'agit d'une révision, d'un ajout, d'une
suppression) Article n°2

● La rémunération éventuelle versée toutes les deux semaines au(x) directeur(s) exécutif(s) et/ou
technique(s) de l'Association est déterminée par le conseil d'administration et est considérée
comme un "salaire" versé au(x) directeur(s) exécutif(s) et/ou technique(s) et, à ce titre, est
soumise à l'évaluation des performances de l'employé salarié et est revue chaque année.

JUSTIFICATION:
● Aucune implication financière supplémentaire au-delà de ce qui est actuellement payé au

personnel à temps plein selon leur contrat salarial

IMPLICATIONS FINANCIÈRES (Softball Canada, Provincial/Territorial, Individuel)
N/A

___________________________________________________________________________________
RECOMMANDATIONS FINALES : ____ Adoptées ___ Modifiées ___ Retirées ___ Rejetées

ÉLECTIONS :

Coordonnateur de base (mandat de 1 an)

● Aucune candidature soumise
○ Les candidatures seront acceptées de l'assemblée

Coordonnateur des ressources humaines (mandat de 1 an)

● 1 Candidature soumise
○ Gracelyn Kaine

Coordonnateur pour adultes (mandat de 2 ans)

● Aucune candidature soumise



○ Les candidatures seront acceptées de l'assemblée

Coordonnateur de la haute performance (mandat de 2 ans)

● 1 Candidature soumise
○ Matt Whipple

Président (mandat de 2 ans)

● 1 Candidature soumise
○ Scott Willis

NOUVELLES AFFAIRES :

● Pas de nouvelles affaires

AJOURNEMENT :


